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mis s ione, possa, ove i l creda oppor tuno, amme tte r li a go-
de re de gli s tessi provve dime nti che i l Minis te ro sarà per  
dare in propos ito di a lt re pe t izioni di e gual na tura che non 
ha gua ri g li sono s tate t ramandate da ques ta Came ra. 

(Sono dichiara te d 'urge nza .) 
s ì p p a , Pre go la Camera a voler  dichiarare d'urge nza la 

pe t izione 2879, i l cui s unto fu r ife r it o ne lla tornata del 
7 maggio. Con ta le pe t izione si domanda che venga assegnato 
un suss idio al par roco di Nie lla Be lbo in sur rogazione de lle  
de cime che tut tora pe rce ve. I pe te nti des ide rano che i loro 
re c lami s iano comunica ti al Minis te ro ed a lla Commiss ione  
creata con decre to reale del 22 febbraio Ì8 o0, incar icata di 
propor re il modo di provve de re ad un congruo tra t tame nto 
del c le ro. 

Alt r e pe t izioni di s ituil na tura furono già dichiara te d'ur-
ge nza, quindi io pre ghe rei la Camera a voler  anche dichia-
rare d'urge nza ques ta pe t izione acciò possa ave re il corso che  
e bbe ro le a lt r e. 

(È dichiara ta d 'ur ge nza .) 

«a s t i n e e i I ì I . Fra le pe t izioni di cui si lesse il s unto 
ne lla tornata di ie r i, que lla por tante il nume ro 3249 è di 
pare cchi abitanti del comune di P ia nfe i, provinc ia di Mon-
dovì, i qua li, fa t t isi inte rpre ti del voto de lla popolazione, ri-
cor rono oggidì a lla Came ra, s iccome e rano g ià pr ima r icorsi 
al minis t ro di grazia e g ius t izia, pe rchè veda modo acciò non 
abbia e ffe tto la de s t inazione a par roco di quel luogo di una 
pe rsona di cui lame ntano g li ante ce de nti e di cui accusano la 
diffidenza che ins pira ai fu turi s uoi par rocchiani. 

Qua lunque s ia per  essere il g iudizio de lla Camera su que lla 
pe t izione, si re nde manife s to a llo s tato de lle cose essere ne-
cessar io che s ia quanto pr ima r ife r ita, affinchè possa giun-
gere oppor tuna ancora a quel comune se a lcuna mis ura si 
vor rà adottare iu favore di que lla domanda. 

Io qu indi pre go la Camera a compiace rsi di dichia rar la 

d 'ur ge n&L.,y «jj&nA Bin&fte imim ini a- <s«f 
(La Camera dichia ra l'urge nza .) 
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P C B B M C O , 

M s z i . P r ima che si r ipre nda la discuss ione del bilanc io 

d 'a r t ig lie r ia e de lla gue r ra propongo alla Camera che si de-

te rmini fin d'ora il g iorno nel qua le essa vor rà int rapre nde re  

la discuss ione re la t iva a ll'a lie nazione di sei miiioni di ren-

d ita, per  cui se si r itardasse a fissare la discuss ione alla fine  

de lla s e duta, forse la Camera non si trove rebbe p iù in nu-

me r o, come è succeduto ie ri se ra. 

Ne llo stesso te mpo invite rei la Camera a pre gare il s ignor  

minis t ro de lle finanze  a voler  de por re ne lla segre te r ia i do-

cume nti re la t ivi agFÌmpre s t iti g ià fa t ti de lle re ndite create  

colle le ggi 12 e 16 ge nna io 1849 e 3 fe bbra io 18S0. Ques ti 

docume nti furono consegnati a lla Commiss ione che e s aminò il 

proge tto in propos ito ; ma mi fu de tto da a lcuno de lla segre-

te r ia che quei docume nti furono r it ir a t i. Io credo che i de-

puta ti pr ima di e ntrare in ques ta discuss ione debbano pren-

de re cognizione di ques ti docume nti onde essere in g r a Ìo di 

poter  votare con cognizione di causa. 

V A L E RI O LORE N ZO. Io chiedo che la discuss ione de lla 

legge per  l'a lie nazione di sei milioni di re ndita s ia s tabilita 

s ubito dopo Fa discuss ione de lla legge re lat iva a lla pubblic ità 

de lle sedute dei Cons igli comuna li. (Be ne !) Se la legge sulla 

pubblic ità de lle sedute munic ipa li non viene discussa avanti 

la legge per  la concess ione de ll'a lie nazione di sei milioni di 
r e ndita, e lla è cosa ornai e vide nte che essa s ubirà un dan-
noso e colpevole r ita r do, e che s ino a lla nuova Sess ione od 
alla seconda par te de lla Sess ione a t tua le non potrà essere di-
scussa ed applica ta. 

Io non credo necessar io di dire a lla Camera s iccome quel 
provve dime nto s ia necessario e des ide rato dal paese. 

T ut ti i munic ipi i p iù impor tanti del P ie monte ha nno 
emesso voti ca ldis s imi ed unanimi affinchè il pr inc ip io de lla 
pubblic ità dei d iba t t ime nti munic ipa li fosse sancito con le gge. 
Ques ta è una vecchia promessa del min is t r o, che fu ta rdi e  
scarsamente compiuta colla presentazione de lla legge in di-
s cors o; non avvenga che per  colpa o noncuranza de lla rap-
presentanza nazionale que s to de s ide r io non abbia il vo luto 
compime nto; facciano i rappre s e ntanti del popolo in modo 
che, r ito r nando dopo la proroga ai loro focolar i, possano d ire  
ai loro e le t to r i: noi abbiamo molto fa tto per  Vordinet noi 
abbiamo concesso molti milioni al Min is te r o, ma abbiamo 
anche fatto qua lche cosa per  la libe r tà. (Be ne !) 

p r e s i d e n t e . Osservo pr imie r ame nte al de putato Vale-
r io che dalla Camera venne già pre ce de nte me nte s tabilito che  
le leggi di finanze ne lle sedute ordinar ie dovessero avere la 
pre ce de nza, ed in secondo luogo che sopra la legge per  il 
pre s t ito fu g ià r ife r ito. Di que lla invece re la t iva a lla pubbli-
c ità de lle s e dute, la Commiss ione non ha ancora fa tto il suo 
r appor to. D'a lt r onde la discuss ione di que lla legge di fi-
nanza è già dichiara ta d'urge nza per  de libe razione ante r iore  
de lla Came ra. 

Quando la Commiss ione avrà fatto il suo rappor to s ulla 
legge dei d iba t t ime nti munic ipa li, secondo i pre ce de nti de lla 
Camera e secondo la precedente de libe razione, sarà discussa 
in una seduta s t r a o r d ina r ia, ma, r ipe to, c iò non può in nes-
sun modo var iare l'o rd ine di cose pre s e nte, non può pregiu-
dicare l'urge nza s tata dichiara ta per  le leggi di finanza. 

d i r e t e I ì . Per  dare uno s chiar ime nto a lla Camera le d irò 
che io ne lla mia qua lità di pre s ide nte aveva propos to una 
convocazione per  la Commiss ione de lla legge s ulla pubblic ità 
de lle sedute dei comuni per  il g iorno di ie r i, a ia a lcuni mem-
bri avendo manife s tato il de s ide r io che venisse r imandata a 
domani, pe rchè non potevano inte r ve nir e, dove tti r imandar la 
a domani ; qu indi dichia ro che s inora la Commis s ione non si 
è ancora adde ntra ta in que s to proge tto. Io per  mia par te  
farò sempre tut to quel che posso per  r iun ire la Commis s ione, 
nè a lcuno ce r tame nte potrà d ir mi che io voglia s fuggire i l 
lavoro, quando mi tocca di passare ta lvolta undici ore a lla 
Came ra. Quindi è che da que s to la to non posso essere r im-
prove rato (Oh no ì noi),  ma quando i me mbri non possono 
inte r ve nir e, e le cose vanno a r ile nto, non sarà per  colpa 
mia. 

p r e s i d e n t e . Quanto a ll' is tanza del de puta to Lanza 
debbo avve r t ire che la Camera si e ra r is e rvata di de libe r a r e, 
sulla propos ta fa t ta, che fosse por ta ta a ll'o r d ine del g iorno di 
d o ma n i; quanto poi a lia domanda dei docume nti presen-
tati dal Minis te ro essi sono ancora, a quanto cre do, presso 
alla Commiss ione, e chi volesse pre nde rne cognizione deve  
r ivolge rsi ad essa. 

t a & e b i o I jOb e n z o . Io non amme tto quanto ha de tto 
i l s ignor pre s ide nte; io credo che égli a lluda ad una vecchia 
dichiarazione d'urge nza per  var ie leggi di finanza in a llora 
pre s e ntate, ma que lla dichiarazione non penso possa esten-
dersi a lla legge dei sei milioni , la qua le non era ancora 
s tata deposta sul banco de lla Pre s ide nza. Que ll'a rgome nto 
quindi è agli occhi mie i, e spero anche de ll' int ie ra Came ra, 
de s t ituito di va lore. 


